



ПЛАМЯ

ВТОРНИК, 19 сентября 1995 года

№ 73 (4541)

Информбюро

Кому верить?

Муки, зараженной картофельной палочкой, на хлебозавод N 1 не поступало с середины августа.

Об этом сообщила инженер-технолог Г. Шевчук. «Крестьянский» и «Чусовской» сорта хлеба отвечает всем требованиям Госстандарта. А выпекается того и другого вида продукции 60 тонн ежедневно. Тем самым Галина Александровна опровергла утверждение, что поступивший 9 сентября в магазин Каменского сельпо хлеб был совершенно несъедобен.

Небрежность - главная виновница

На прошедшей неделе пожары в лесных массивах Каменского района были, но в гораздо меньших размерах, чем в парковой зоне города.

К примеру, 11 сентября пожарными ликвидировано возгорание леса в районе с. Барабановского, 12 сентября - неподалеку от Большой Белоносовой, 13 сентября - около села Маминское и Новоисетское. Самым крупным, по словам главного лесничего И. Данилова, был пожар вблизи Смолинских Ключиков. Огонь охватил площадь в три гектара. Стихия бушевала три дня, но в конце концов очаг удалось локализовать.

Умышленных поджогов леса не замечено. Население сел помогает в тушении пожаров.

Зима не страшна

Зима не за горами. Коммунальщики спешат завершить ремонт котельных, а также инженерных сетей.

Как сообщила начальник отдела ЖКХ райадминистрации Г. Охулков, полностью готовы к эксплуатации котельные в Маминском, Кисловском, Травянском, Новом Быту. Пуско-наладочные работы ведутся в котельных Покровского, Колчедана, Мартюша. Сипавцы запаздывают: здесь лишь обмуровывают котлы. 20 сентября оценку качества выполнения ремонта, соответствие его техническим требованиям даст компетентная комиссия.

Библиотека

для верующих и неверующих

В церкви Покрова Божией Матери открыта библиотека. Ее фонд пока невелик - тысяча книг.

Среди них библиотечные словари, евангелие, труды православных богословов, учебники по Закону Божию, риторике, детская религиозная литература, историческая, педагогическая. Постоянные прихожане храма могут взять печатную продукцию на дом. Остальные вправе воспользоваться ей в читальном зале библиотеки. Стеллажи, карточки, разделители, каталожный ящик пожертвовали храму сотрудники центральной городской библиотеки им. А. С. Пушкина.

Животноводство



... И нет проблем

В АО «Бродовское» содержится 2,5 тысячи голов КРС. А ведь еще несколько лет назад поголовье было почти в два раза больше. Кстати, и в других хозяйствах района наблюдается такая же тенденция - избавление от «лишних» коров. Специалисты зоотехнической службы ссылаются на нехватку кормов. Не исключение и АО «Бродовское», где животноводческая отрасль приносит одни убытки. Только в прошлом году они составили 798 миллионов.

- В настоящее время обеспечена кормами только половина дойного стада, - сетует главный зоотехник О. П. Юферова. - По предварительным подсчетам для нормальной зимовки скота не хватает 760 тонн соломы, 700 фуража и 8,5 тысячи тонн силоса. Так что вынуждены будем сокращать поголовье еще на 300 коров.

Не назовешь нынче удачным и пастбищный период. Лето выдалось сухое и жаркое, травостой мизерный. Не выручил и «зеленый конвейер», так как вместо четырех участков озимая рожь была посеяна только на двух.

Среднесуточный надой по хозяйству составляет 6,9 кг от коровы, что на 1,8 кг больше прошлогоднего. Однако такая прибавка в надоях получена за

счет добавления в рацион буренок концентратов. Да и пасут сейчас гурты на убранных кукурузных полях. Вот и скотник-пастух Е. Е. Богданов (на снимке) пригнал своих подопечных на поле, где только что скошили кукурузу на силос.

- В моем гурте сто дойных коров, - говорит Егор Егорович, - но пасти их негде. А здесь, пока не вспашут, есть чем поживиться.

... Буренки с удовольствием поедали сочный корм, не подзревая, что некоторым из них уготована иная судьба. Конечно, проще «пустить под нож» еще несколько сотен коров, нежели по-настоящему заниматься укреплением кормовой базы животноводства.

И. НОВОПАШИНА.
Фото В. Меркурьева.

От выборов до выборов

К стремлению С. Михеева вновь стать депутатом Государственной Думы избиратели относятся по-разному: кто-то приветствует, кто-то равнодушен, а иные настроены негативно. Это естественно, ибо сколько людей, столько и мнений. Не стану оспаривать ни одну из позиций. О человеке, согласитесь, судят по делам.

Сергей Владимирович представляет в Думе интересы избирателей 162 округа всего год и восемь месяцев. Поскольку главная функция парламентария, если заглянуть в закон «О статусе депутата», законодательная, не лишне вспомнить, что им было сделано. В октябре 1994 года по инициативе С. Михеева и его коллег из думского подкомитета по образованию был принят Закон «О сохранении статуса государственных и муниципальных учреждений и моратории на их разгосударствление». «Ну и что?» - вправе спросить читатель. Благодаря появлению этого акта общее среднее образование осталось доступным и бесплатным. Именно благодаря настойчивости депутатов Б. Ельцин своим указом подтвердил, что обучение детей в государственных и муниципальных средних школах является бесплатным. Но этого могло не случиться. И родителям пришлось бы тогда затягивать пояса своего семейного бюджета по максимуму.

В числе парламентариев, настаивавших на ежеквартальном повышении минимального размера пенсий был и С. В. Михеев. Он двенадцать раз выступал на пленарных заседаниях Думы, добиваясь, чтобы индексацию пенсий проводили на основании Закона, а не по распоряжению Совмина. Результат налицо.

Трое депутатов - С. Калашников, С. Михеев, В. Бурлаков в июне внесли в Думу законопроект «Об упорядочении заработной платы работников бюджетной сферы» и добились его принятия. Кстати, толчком к подобному решению стало распространенное Сергеем Владимировичем письмо управления образования г. Сысерти. В нем приведен подробный расклад заработной платы и начислений на нее в дошкольных учреждениях района в сопоставлении с расхо-



дами на оплату жилья, коммунальных услуг и т. д. Теперь размер индексации зарплаты бюджетников определяется законом.

Во время встречи с пенсионерами в декабре 1993 года С. Михеев дал обещание (оно совпало с его предвыборными тезисами): добиться принятия Закона «О ветеранах». Он сдержал слово в декабре 1994 г. А до этого разослал в города и районы округа проект для внесения дополнений, изменений. И городской совет ветеранов войны и труда, союз «Тыл-фронту» высказали свое мнение. Конечно, учтены были не все поправки. Однако не следует забывать, что в Думе 443 депутата, у каждой из фракций свои амбиции и интересы.

Сергей Владимировича на встречах частенько упрекают в том, что Закон «О ветеранах» выполняется не так, как записано в его статьях. Избиратели правы, однако механизм реализации закона разрабатывает не Дума, а правительство. В компетенции С. Михеева, его коллег, обратиться с запросом о причинах несоблюдения акта. И он это делает, о чем свидетельствуют пересылаемые помощниками копии. К примеру, в адрес министерства социальной защиты только в этом году было направлено два десятка писем, касающихся невыполнения закона «О ветеранах». Федеральные

чиновники в ответах ссылаются на одну и ту же причину: нехватку финансовых средств в бюджете. И вице-премьер Ю. Яров, непосредственно участвующий в разработке закона и уверявший, что документ будет подкреплён день-

го года Госдума закон приняла. Он вступил в силу.

В феврале в Богдановиче прошла дискуссия по содержанию трех проектов Земельного Кодекса России. Предложения участников конференции были переданы в Госдуму. Часть из них вошла в принятый в первом чтении проект Земельного кодекса.

Депутатом С. Михеевым была проведена огромная работа по включению в Федеральный бюджет 1995 г. расходов на финансирование Госпрограммы «Радиационная реабилитация территорий Уральского региона и меры по оказанию помощи пострадавшему населению». Такая работа в бюджете появилась впервые. Другое дело, что за 6 месяцев министерство по чрезвычайным ситуациям профинансировало программу лишь на 26 процентов. Отслеживая ситуацию, 15 парламентариев, избранных в округах Курганской, Челябинской и Свердловской областях, направили В. Черномырдину письмо с просьбой проверить исполнение МЧП федерального бюджета в отношении территорий, попавших в зону ВУРСА.

В мае-июле Сергей Владимирович занялся проблемой, касающейся присвоения Каменску-Уральскому статуса чрезвычайной экологической ситуации. Он встретился с министром по охране окружающей среды В. Даниловым-Данильяном, установил контакты с экспертной комиссией, приезжавшей в Каменску-Уральский в июне. Депутат побывал в городе, беседовал с первым заместителем главы администрации А. Мартеньяновым. Полученные от городских властей письмо и обращение направлены в адрес премьер-министра В. Черномырдина и председателя Госдумы И. Рыбкина. Сейчас задача С. Михеева - добиться включения в Федеральный бюджет 1996 г. строки о расходах на выполнение федеральной программы на 1996 - 2000 г.г. по выводу территорий Каменска-Уральского из чрезвычайного экологического положения.

В сентябре в г. Сухой Лог педагоги и руководители управлений образования городов и районов округа обсудили поправки к Закону «Об образовании». Федеральное собрание летом этого года закон «О дополнениях и изменениях к Закону РФ «Об образовании» приняло. Президент же наложил вето.

В ноябре в Каменске-Уральском состоялась окружная конференция по осуждению проекта закона «Об основных принципах местного самоуправления». Тогда главы администраций городов и районов, депутаты представительных органов поработали весьма продуктивно. Вынесенные ими предложения были учтены при доработке проекта. В мае это-

го года Госдума закон приняла. Он вступил в силу.

Вот лишь несколько ориентиров, свидетельствующих о законодательской работе нашего депутата.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Урожай-95

Раз картошка, два - овощи

Поводом к разговору с председателем АОЗТ «Колчеданское» Леонидом Анатольевичем Симоновым послужил всеобщий любимец и кормилец - картофель. То и дело слышим: «У нас не выросла картошка. Сколько посадили, столько выкопали», или наоборот - «Картошка на диво, хоть сейчас в книгу рекордов». Вообще удача сопутствовала не всем. А как же обстоит дело в Колчедане?

Уборку картофеля мы оттягивали как могли и сколько могли. Почему? Каждую неделю выкапывали клубни для определения урожайности. Предполагалось получить всего 300 цн. с га., но августовский дождь дал толчок к росту. И растет она по сей день, ботва еще зеленая, мощная. Поэтому начали уборку только 5 сентября. Причем в этот день проходила только настройка картофелеуборочных комбайнов, их у нас три, и опробование.

Шестого сентября были убраны первые гектары. Картофель хорошего качества, но мало. Хотя 94 центнера с гектара - это все таки больше,

чем ожидалось. Причина не только в засухе, но и отсутствии удобрений: ни грамма не внесли весной из-за отсутствия денежных средств.

В прошлом году биологическая урожайность картофеля у нас была самой высокой - 307 цн. с га., а вот собрали только по 150. На стадии уборки были большие потери. Использовался труд студентов. В этом же году за комбайном остаются только клубни величиной с виноградинку. Потери малы. Людей на уборку не привлекаем.

И еще одно нововведение. Проводим сортировку картофеля с осени, чтобы потом

лишний раз его не шевелить. Собрали установку из двух агрегатов КСП-15. Работают на ней две бригады: одна сформирована из своих работников, вторая - шефы алюминиевого завода - пенсионеры. Они работали на сортировке весной, посадке и прополке капусты. Люди ответственные, работу выполняют, претензий нет.

Насчет реализации «второго хлеба» дела обстоят неважно. Мы должны обеспечить по договору г. Нижний-Тагил 900 тоннами по цене 1500 рублей за килограмм. Нами получена предоплата за картофель, но дальнейшие шаги делать тагильчане не торопятся, считают дорого. Я же думаю, что он еще подорожает по причине неурожая картофеля в других районах.

Все структуры нашего села в счет взаимозачетов овощами обеспечили. Это школы, детские сады, столовая и т. д. Школьники сами зарабатывают овощи. Трудятся неплохо, а в выходные едут на уборку для себя, за наличный расчет. В эти дни на поля выходит больше ста школьников.

Записала
Н. РОГОЗИНА.

Официально

После заседания

Не прошло и месяца, как закончились выборы губернатора Свердловской области. И вновь скоро, 17 декабря, нам предстоит голосовать, на сей раз за кандидата в депутаты Государственной Думы. По всем приметам баталии предстоит серьезнее, ибо поборотся за голоса избирателей придется не один и не два претендента. Но об этом позже.

А пока информация о другом. 14 сентября состоялось первое заседание избирательной комиссии Каменск-Уральского округа N 163 по выборам депутатов Государственной Думы Федерального собрания России. На нем избрали трех руководящих лиц комиссии. Председателем стала ведущий юрист ПО «Октябрь» Н. М. Иванова, заместителем - ведущий специалист фонда социального страхования работников малого и среднего бизнеса В. Г. Хвостанцев, секретарем - инженер АО «Уралалюминстроя» Е. С. Нефедова.

Утвержден календарный план работы окружного на период подготовки и проведения выборов в Госдуму.

Базируется комиссия в администрации, ул. Ленина, 32, кабинет 204. Телефон: 3-46-00.

Нарочно не придумаешь

«Когда я приехал на место происшествия, то труп был еще живой».

(Из рапорта участкового).

«Сейчас мы занимаемся хищениями с полей сельхозпредприятий».

(Из информации работника милиции).

«Телята пали потому, что доярки работали без намордников».

(Из заявления в народный суд).

Оказывается первые 3-4 дня после рождения телятам необходимо надевать намордники, чтобы они не лизали грязь.

Собрал А. СМЕТАНИН.



рис. В. Федорова (Челябинск).

Здоровье

«АЙБОЛИТЫ» ИЗ НОВОИSETСКОГО

Чистотой и уютом встречает посетителей фельдшерско-акушерский пункт в селе Новоисетском. Работают здесь специалисты, которые стараются помочь избавиться от недуга, обратившимся к ним больным.

С населением стало намного тяжелее работать, рассказывает Алла Николаевна Фоминых заведующая Новоисетского ФАП. Когда надо было провести обследование на туберкулез, то в первый раз флюорографию прошло только 50% жителей села. Вот и сейчас, когда пришла вторая спецмашина на дообследование, приходится снова ходить по домам и уговаривать. Проблема, в основном, с пенсионерами и неработающими. Первые отговариваются тем, что они свой век прожили, им умирать скоро. А вторые просто льют постоянно.

В этом году в селе были перебои с водоснабжением. Это конечно же, отразилось и на здоровье людей. Зарегистрировано восемь случаев заболевания дезинтерией.

Начался сезон сбора урожая и все больше людей приходят сюда с жалобами на боли в пояснице. Диагноз - остеохондроз. Причина этого заболевания в том, что приходится поднимать тяжелые мешки с картофелем и морковью.

А в ночь на 18 июня Новоисетский фельдшерско-акушерский пункт постигло несчастье. Его посетили «гости», которые из сейфа, находящегося в акушерском отделении, украли все медикаменты, бинты, шприцы.

Санэпидемстанция оценила ущерб в 200 тысяч рублей, но для нас это были миллионы, - говорит фельдшер-педиатр Любовь Александровна Перьямова. Когда несколько месяцев назад санэпидемстанция нам выделила миллион рублей, мы сразу поехали в город и закупили там все необходимые медикаменты. Идешь на вызов и знаешь, что все необходимые лекарства есть. А теперь сомневаешься, а вдруг не смогу оказать больному необходимую помощь.

Так что не только с болезнями, но и с преступностью приходится сталкиваться и бороться сельским медицинским работникам.

И. НОВОПАШИНА.

Лисьяма В РЕДАКЦИЮ

После урагана - затишье

Лето в это году оказалось на редкость теплым, но природа все-таки не оставила нас без капризов.

В начале августа над д. Б. Белоносово пронесся ураган удивительной силы. Длился он всего несколько минут, но этого оказалось достаточно: деревня представляла собой картину полнейшего хаоса. Дороги были перекрыты завалами, с крыш домов, сараев сорвало кровли. Были разрушены многие надворные постройки, рухнули столбы электролиний и телефонной связи.

Сегодня деревня обрела свой прежний вид. Стараниями С. М. Чемезова и Р. П. Таскиной быстро восстановили телефонную связь и электропитание. Расчистили завалы, пострадавшим выдавали стройматериалы.

Очень помог в работе и ПК «Урал». Председатель профкома Р. Г. Ермолина добилась оказания материальной помощи пострадавшим - выдали около 1650000 рублей.

Жители д. Б. Белоносово.

Аптекарских дел мастера

Первая в России аптека открылась в 1581 г. в Московском Кремле. Предназначалась она для обслуживания царской семьи, и прежде чем лекарство попадало к государю, оно опробывалось на аптекаре и враче.

В конце XVI - начале XVII в. был создан аптекарский приказ, а в 1720-21 г.г. в Петербурге построен завод по изготовлению лекарств. Позже аптеки начали появляться в провинциальных городках и даже селах: в с. Покровском открылась в 1884 г., но через полгода ее перевели в с. Маминское. Только в 1940 г. Покровская аптека стала районной.

Сегодня Покровскую аптеку возглавляет Вера Васильевна Рахимгулова. Трудится здесь пять специалистов-фармацевтов, два из которых имеют высшее, а остальные средне-специальное образование. Основная их обязанность - качественное лекарственное обслуживание, изготовление - отпуск лекарств по рецептам врачей. Конечно, как и везде, фармацевты встречаются с трудностями: недостаточное оснащение оборудованием, перебои с финансированием, невысокая зарплата и многое другое. Но с работой они справляются отлично. Главное для фармацевтов - быть нужным людям, пусть порою их служба и остается без людского внимания.

Группа «Поиск» музея
Покровской средней школы.

Служба ГАИ

Технический осмотр

Госавтоинспекция УВД г. Каменска-Уральского информирует руководителей автотранспортных предприятий, производственных кооперативов, АОЗТ, крестьянских хозяйств и других организаций.

С 1 сентября 1995 года начался второй государственный технический осмотр пассажирского транспорта (автобусы, легковые автомобили - такси и грузовые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей, специализированного транспорта и прицепов к нему для перевозки опасных грузов. Технический осмотр проводится до 31 октября 1995 года. Приемные дни: среда - с 13 до 17 час., суббота - с 8 до 15 час., телефон для справок 3-30-97, в субботу - 3-41-31.

Напоминаем, что за технический осмотр нужно платить 6900 рублей за каждую единицу.

В. СЕВЕРЮХИН, майор милиции.

Культура

Открытие творческого сезона

«Коль для людей свои сердца мы распахнем, то наши клубы не закроют двери», - вот такие слова произносили недавно молодые специалисты - работники культуры. И хотелось бы верить и надеяться, что для творческой работы достаточно особого состояния души, подъема идей. Но в последние годы мы сводим свои идеи до минимума, постоянно приспосабливаемся к условиям существования, так как расцветом благосостояния наше время не назовешь.

Вся работа Домов культуры и клубов делится на две основные части: народное творчество и досуговая деятельность. Там где есть опытные руководители коллективов, культурная жизнь ярче, заметнее. Но, к сожалению, досуговая деятельность, а это организация развлекательных программ, конкурсов, вечеров отдыха для всех возрастных категорий, праздники, концерты и т. п., заметно отстала. Все имеющиеся материальные средства расходуются на творческие коллективы и ремонт зданий, а вот на организацию повседневного отдыха, семейного отдыха в выходные и праздничные дни денег не хватает. Тут уже не до суперпризов... Поэтому часто слышим недовольные высказывания от жителей сел, мол, ДК работают только на художественную самодеятельность, а в будни, да и в праздники заняться нечем. Специалистов-организаторов, режиссеров - в районе единицы.

Упреки справедливы. Поэтому отдел культуры поставил задачу перед центрами культуры: увеличить формы досуговой деятельности, обучить специалистов-методистов, культурных организаторов. Улучшится, надеюсь, работа и с поступлением сценариев развлекательных программ.

С сентября все центры культуры открывают свой творческий сезон. Вновь начинают работать кружки. Приглашаем всех желающих в кол-

лективы художественной самодеятельности, любителей песни, танца, музыки.

Отдел культуры организует традиционные для камышевские праздники и фестивали. Творческий сезон мы начнем с молодежного фестиваля эстрадного искусства (в октябре) - в Колчедане. В Кисловском в феврале пройдет праздник «Играй, гармонь!» Фестиваль «Театральная весна» придёт в марте в село Сипавское. Районный праздник молодежи с программой «Любовь с первого взгляда» состоится в июне в с. Маминском. Ну и конечно ежегодные творческие отчеты с показательными мероприятиями пройдут во всех центрах культуры района.

Для методистов и культурных организаторов подготовлены два конкурса: защита сценария и мероприятия развлекательного направления (для жителей своего села). А в отделе культуры состоится конкурс ведущих игровых программ.

Многие работники центров горят желанием - воплотить свои творческие идеи. Надеемся, что наши планы не останутся на бумаге, улучшится финансирование центров. Тогда мы с полной ответственностью готовы выдавать качественную продукцию, а не жалкое подобие телевизионных развлекательных программ.

И. МАСАЛКИНА,
методист отдела
культуры.

Справочный отдел

АО «СинТЗ» предлагает путевки в пансионат «Янтарь» (сочинское побережье) на 12 дней: с 21 сентября, 5 и 17 октября. Стоимость путевки 700-750 тысяч рублей. За справками обращаться по телефону: 6-34-71.

Профком АО «СинТЗ».

такое бывает

СКАЗОЧКА

(по мотивам Красной Шапочки)

Идет по дороге маленькая, худенькая
ручка с тряпичной сумкой в руке. А
встречу ей кто-то большой-преболь-
й, толстый-претолстый и совсем не-
комый.
Эй, куда, бабуля, идешь? - спраши-
вает он громовым, как из пушки, голо-
сом.
Да рынок я ищу, голубчик. Говорят,
есть там кто-то накормит, все-то обогреет...
Рынок?! А чего же его искать?
Вери, что надо: Рынок - это я.
Ты?! - изумляется старушка. И заки-
вает головы повыше, чтобы рассмот-
реть того, с кем разговаривает.
- Ну, чего ты уставилась? Говори
свое!
Дак во-о-он ты какой, голубчик....
- Какой это? Ты уж договаривай,
барыня!
- А почему у тебя такие узенькие

глазки? Сам-то ты здоровенный, голуб-
чик....
- Да чтобы вас, мелкоту, поменьше
видеть!...
- А руки почему такие?
- Какие - «такие»?!
- Ну, длиннющие, загребущие..
- Да ты что меня критикуешь, что
обхаиваешь? Будто покупать меня со-
бралась! Или ты из этих, из «бывших»?!
Зачем платок красный надела?!
- Что ты, что ты, голубчик! Платки-то у
меня все износились, а новый купить -
денег нету... Вот я и вытащила из
сундука мамин платок: ей еще в колхозе
за хорошую работу давали.... Да ведь
это когда уже было-то! Не сердись,
голубчик...
- Ладно, на первый раз прощаю. Но
если еще в красном увижу, наступлю и
раздавлю!... А теперь скажи мне: как
живется-то?

- Да ничего, хорошо живется, голуб-
чик.
- Хорошо, значит? А другие вон что-то
шебушатся, чему-то все недовольны.
Заелись, наверное?!
- Да нет, кто в наше общество всту-
пил, тот и не шубушится больше: ДДД -
хорошее общество!...
- Это еще что за «общество»?! Про М М
М слышал, а про Д Д Д - первый раз
слышу. Ну-ка, растолкуй!
- Да, голубчик, в МЭМЭ-то прини-
мали тех, у кого деньги лишние есть, а
в наше ДЭДЭ - бесплатно всех прини-
мают...
- Ты не придуривайся, старая, а
расшифруй мне: что это такое твои Д Д
Д ?! Ну, поживее!
- Да, голубчик, в ДДД - это означает - Дожи-
ваем, Доеда-ем, Донашиваем!
- Ах ты, старая... А ну прочь с дороги,
пока не раздавил!...
И только пыль взвилась, чуть не до
неба синего, только земля от страха
задрожала. А когда просветлело и вы-
глянуло солнышко, старушка перекрес-
тилась и побрела дальше...
Е. КУЗЕВАНОВА.

Подписка-96

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 1996 г.
Стоимость полугодового комплекта газеты «Пламя» осталась
прежней:
- обычная подписка - 15 тыс. р.
- до востребования - 12 тыс. р.
Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях.

Ф. СП-1

Министерство связи
Российской Федерации

АБОНЕМЕНТ на газету

53861

«ПЛАМЯ»

(индекс издания)

(наименование издания)

Количество
комплектов:

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

ПВ место литер. на газету

«ПЛАМЯ»

(индекс издания)

(наименование издания)

Стои- мость	подписки	руб.	коп.	Количество комплек- тов:
	пере- адресовки	руб.	коп.	

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

По области

Тихий троечник с кухонным ножом

Нижний Тагил. Урок литературы в 8 «б» классе школы N 18 начался с проверки домашнего задания. Учительница вызвала отвечать Славу Г. «Я не приготовил», - сказал он. «Тогда давай свой дневник». Вместо дневника в руках 13-летнего мальчишки оказался кухонный нож. Ученик полоснул учительницу ножом по горлу, потом догнал ее, убегающую из класса, и ударил еще раз в спину. С проникающим ранением грудной клетки учительницу увезла «Скорая».

Мальчишка сбежал из школы, но вскоре сам явился в Ленинский райотдел милиции. Экспертиза не обнаружила в его крови ни алкоголя, ни наркотических веществ. «Почему ты это сделал?» - спросили его. «Мне во сне приснилось, что должен убить», - лепетал тихий троечник.

Случай за всю историю тагильского народного образования дичайший, учителя потрясены. А ребята? С кем-то была настоящая истерика, кто-то напуган, но многие остались равнодушными к случившемуся. И это, по мнению педагогов, самое страшное.

Выгодный бартер

Красноуфимск. С мешками картофеля спешили жители села Сарсы Красноуфимского района на импровизированный обменный пункт, а возвращались домой с южными плодами.

Заезжие коммерсанты прямо с машины давали за второй хлеб арбузы, бананы и яблоки. Особенно большим успехом пользовались у сарсынцев бахчевые. За мешок картошки ошастливленные крестьяне уносили по два-три больших арбуза. А вот спрос на бананы, которые шли по килограмму за ведро картошки, было гораздо меньше. Фруктово-овощной сделкой остались довольны обе стороны.

Для детей вход бесплатный

Березовский. Совенок Джефрик, ежик Жорик, молодой питон длиной 2,5 метра стали первыми обитателями детского мини-зоопарка в Березовском.

Зверинец создается усилиями женской экологической ассоциации и детского экологического центра города. Помещение для него выделено городской администрацией в бывшем здании «Трансагентства».

Экспозиция продолжает формироваться - в Екатеринбургском зоопарке приобретен дикобраз. Есть планы покупки обезьян, медведя и пони, которые будут выставляться на обозренье на летней площадке.

Мини-зоопарк уже открыт для посещения, причем вход для детей бесплатный.

**ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ
ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!**

На абонементах должен быть поставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресовки издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ-МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Подписка-96

Если вы хотите быть в курсе городских и районных событий, получать газету, где публикуются статьи на злободневные темы нашего сегодняшнего бытия, «Криминальные сюжеты», «Прогноз магнитных бурь», различные советы и ответы на ваши вопросы, полная программа ТВ - выпишите «Пламя». Это вам обойдется в 15 тысяч рублей.

Необходимо знать

Правила охраны электрических сетей

Воздушные линии (ВЛ), по которым передается электрическая энергия потребителям, нередко испытывают на себе неблагоприятные воздействия погоды: ветра, гололеда, налипание снега на провода, которые могут привести к обрыву, а значит и к прекращению подачи электроэнергии. Но чаще всего причиной повреждения воздушных линий и других электроустановок являются не стихийные бедствия, а человеческая халатность, элементарные нарушения «Правил охраны электрических сетей». Несоблюдение правил по злому умыслу или незнание могут привести к большим материальным потерям, малым затратам на восстановление поврежденных электросетей, моральному ущербу населения, к гибели людей или животных.

Необходимо знать, что воздушные линии имеют охранную зону, расположенную по обе стороны от крайних проводов на расстоянии для линий напряжением 0,4 кв - 2 м; 10 кв - 10 м; 35 кв - 15 м; 110 кв - 20 м; 220 кв - 25 м.

Для кабельных линий охранная зона составляет 1 м по обе стороны от крайних кабелей.

В охранной зоне линий электропередач без письменного согласия организации, в ведение которой находятся эти линии, запрещается:

- производить строительные, ремонтные, погрузочно-разгрузочные работы;
- проезжать машинам и механизмам, имеющим общую высоту с грузом или без него от поверхности земли более 4,5 м;
- складировать корма, удобрения, дрова, другие материалы, устраивать свалки;
- производить посадку, вырубку деревьев, полив сельскохозяйственных культур, устраивать загон для скота.

Приведем несколько примеров последствий нарушения этих требований. Без согласования с владельцем ВЛ - 10 кв под проводами совхозом был построен жилой дом. Несмотря на неоднократные письменные предупреждения Восточных электросетей с требованием выноса воздушной линии за пределы жилой застройки, необходимых мер по устранению данного нарушения руководством совхоза принято не было. В итоге при ремонте телеантенны мальчик, помогавший отцу - хозяину дома - был поражен электротоком.

При погрузке оборудования в охранной зоне ВЛ краном оборвали провода, что повлекло за собой срыв дойки на молочно-товарной ферме, существенные материальные потери.

А вот в другом обрыв ВЛ-10 кв высокогабаритной машиной привел к гибели восьмилетней девочки.

Складирование дров в охранной зоне ВЛ обернулось для хозяина потерей 300 тыс. руб.: ему пришлось возместить материальные затраты на замену сгоревшей из-за детской шалости вместе с дровами опоры и поврежденного провода. Самовольная разработка садового участка под проводами ВЛ-10кВ закончилась тем, что в результате обрыва провода от возникших искр сгорел сарай, а при устранении повреждения на ВЛ было повреждено и большинство

во садовых насаждений. Этого могло не случиться, если бы план расположения садовых участков был согласован с владельцем ВЛ.

Следует знать, что Правилами запрещается совершать действия, которые могут привести к нарушению нормальной работы электрических сетей, их повреждению или несчастным случаям. Например:

- посторонним лицам находиться на территории или в помещениях электросетевых сооружений;
- открывать двери трансформаторных пунктов, производить переключения и подключения в электрических сетях;
- набрасывать на провода и приближать к ним посторонние предметы, подниматься на опоры.

И опять же нарушение этих простых требований может закончиться трагедией или серьезными повреждениями оборудования электроустановок.

Двое друзей-школьников младших классов перелезли через забор на территорию подстанции, решили забраться на «серую штуку», которая оказалась выключателем 35 кв, в результате один из мальчиков отделался легким испугом, второй получил ожоги обеих рук и ягодич.

В другом случае подростки, играя в прятки вблизи трансформаторной подстанции, пытались спрятаться в ячейки 10 кв. «Игра» закончилась для одного из них ожогами II степени, а для другого - гибелью. Молодой человек, приняв дозу спиртного и желая показать свою удалость, решил подняться на опору ВЛ. Во время подъема он сорвался и получил перелом позвоночника. А через 3 дня скончался в больнице.

При перегорании предохранителей в трансформаторных пунктах нередко их самовольно пытаются заменить люди, не имеющие права работать в данной электроустановке. Обычно в этих случаях защита «заблуждается», т. е. при коротких замыканиях линия не отключается, что ведет за собой нагрев, перегорание проводов и трансформатора.

Многих несчастий могло не случиться, если бы взрослые думали, к чему могут привести их действия, а дети знали о поражающей силе электрического тока. Поэтому родителям, учителям-людям, которые ближе всего к детям, нужно вести разъяснительную работу о недопустимости расстрела изоляторов, порчи опор и их деталей, отпираания дверей трансформаторных пунктов.

ЗАПОМНИТЕ: при обнаружении лежащего на земле провода не подходите на расстояние менее 8 метров к нему, по возможности организуйте охрану для предотвращения приближения к нему людей и животных. Во избежание аварийного отключения электроэнергии, возможных несчастных случаев о всех замеченных повреждениях в электросетях - выпадение крючьев - немедленно сообщите (при повреждениях в сельских населенных пунктах) в Каменск-Уральский район Восточных электрических сетей по тел. 2-75-09, 2-78-09, 2-36-18, энергетикам совхозов или в местные органы власти.

Г. КОЗЛОВА,
инженер службы распределителей Восточных электросетей.



Вопрос - ответ

Если наша область стремится к политическому и экономическому равенству с республиками в составе РФ-Татарстаном, Башкортостаном, Удмуртией и другими, то у нас должны быть соответствующие этому статусу герб и флаг?

Н. Никонов.

Подобные символы, свидетельства самостоятельности, основательности, стабильности субъекта федерации, как сообщил корреспонденту «АиФ-Урал» председатель комитета по вопросам законодательства и местного самоуправления облдумы Антон Баков, прудусмотрены в разделе Устава Свердловской области, где есть статья «Флаг и герб Свердловской области». Описание их и порядок официального использования устанавливаются областным законом. Разработка и внедрение в нашу жизнь названной атрибутики было прервано в период управления Средним Уралом Алексеем Стра-

ховым. После того, как уральцы избрали губернатором Эдуарда Росселя, всецело поддержав его законное конституционное стремление к самостоятельности региона, комиссия во главе с и. о. председателя облдумы Вячеславом Сургановым свою деятельность по разработке нашего герба и флага возобновила. После подведения итогов закрытого конкурса, куда уже поступило 8 проектов по флагу и 38 - по гербу Среднего Урала, и будет выявлен победитель. Дума примет специальный закон по гербу и флагу, который своей подписью утвердит губернатор.

х х х

Сталин, как известно, был генералиссимусом, Брежнев - маршалом, а какое воинское звание у нашего теперешнего главнокомандующего Б. Ельцина?

В. КАЛАЧЕВ.

В пресс-службе Президента РФ ответили, что в настоящее время воинское звание Б. Ельцина - полковник запаса.

Первичное офицерское звание «младший лейтенант запаса» нынешнему Президенту РФ и Верховному главнокомандующему Российских Вооруженных Сил было присвоено приказом министра обороны СССР от 15 сентября

1955 года, звание старшего лейтенанта запаса - в 1969 году, звание капитана запаса - приказом командующего Уральским военным округом от 5 ноября 1974 года.

Подполковник запаса Б. Ельцин стал в июле 1976 года, а нынешнее воинское звание ему присвоено в октябре 1978 г.

«АиФ».

Стрессовая ситуация

Безработный - не знающий пронацист

Стресс, связанный с потерей работы, испытывает к сожалению, все большее число людей. Не лучше чувствуют себя и те, кто относится к категории «скрытые безработные», - мизерная зарплата, которую постоянно задерживают, работы нет, но никто не увольняет. Такие люди сидят и, ничего не предпринимая, ждут чуда. Как выйти из этой ситуации.

Ответить на эти вопросы согласился специалист по жизнеобеспечению человека в условиях воздействия опасных и вредных факторов среды обитания Фельдьегерской службы России, Владимир Егоров:

Прежде всего человеку, потерявшему работу, ни в коем случае не нужно ругать себя за то, что он оказался в трудной ситуации. Если нет возможности немедленно найти другую работу по специальности, то стоит попробовать устроиться на временную работу, которой можно быстро научиться - дворник, продавец газет и т. д. Это позволит вам не остаться без денег вообще и даст время сориентироваться.

Если вы устроились на работу, связанную с физическим непрестижным трудом, постарайтесь преодолеть психологический барьер ее необычности, кажущейся труд-

юсти освоения. Знайте, такая работа укрепляет здоровье и волю.

В свободное время посещайте ярмарки рабочих мест, биржу труда, регулярно читайте рекламные объявления. Это поможет вам самим разобраться в своих способностях и возможностях.

Не забывайте укреплять свои тылы, то есть дом, семейную обстановку. Проанализируйте отношение к вашим трудностям домашних. Постарайтесь не допустить обвинений в свой адрес со стороны жены,

детей зато, что в доме возникли неприятности. Мужчины переживают потерю работы тяжелее женщин, поэтому женщина должна корить мужа за временную несостоятельность, как главы и кормильца семьи.

Не стесняйтесь обсуждать проблемы работы с друзьями, знакомыми. Это может помочь в поиске новой работы.

Постарайтесь сохранить или приобрести хорошие привычки. Пораньше ложитесь спать и пораньше вставайте. В меню включите побольше овощей, поменьше мяса, тем самым вы активизируете мышление и повысите жизненный тонус. Больше двигайтесь это поможет избавиться от отрицательных эмоций, переживаний и обид.

А. БЕЛЯКОВ,
«АиФ».



Издается с апреля 1965 года	Зарег. в РИ. Рег. № 1327.	Инд. 53861
Учредители: Администрация Каменского района, редакция газеты "Пламя".	В розницу - цена свободная.	Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л.
Наш адрес: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.	Время подписания в печать по графику в 17 час. Номер подписан в 16.30.	Заказ 474. Тираж 1664.
Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, бухгалтер 3-56-12.	Издатель - Управление печати и массовой информации г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, 145.	
Тип. управления печати и массовой информации: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3.		